

“00后”小伙捐献造血干细胞 勇敢火力值加满

全媒体记者 李佳珊 通讯员 胡峻菁

本报讯 近日，“00后”慈溪小伙陈益在宁波市第一医院成功捐献了275毫升造血干细胞混悬液，成为浙江省第1108例、慈溪第16例造血干细胞捐献者。

今年5月，陈益接到了来自省造血干细胞捐献者资料库管理中心的电话，告知他与一名患者初配成功。面对这一突如其来的消息，陈益没有丝毫迟疑，立即表示愿意进行捐献。为了确保捐献的成功，他提前开始调整生活习惯，早睡早起，加强锻炼，保持清淡饮食。同时，他也上网查阅了大量关于捐献造血干细胞的相关资料，了解到造血干细胞移植是救治白血病等血液病患者的主要手段，更加坚定了他捐献的决心。

在捐献前的准备阶段，陈益的妈妈曾一度表示担忧。但他耐心地向妈妈解释了捐献的过程和安全性，并始终坚定自己的捐献决定。在医院注射动员剂的几天里，妈妈每天都会打电话来关心他的身体状况，而陈益总是以轻松愉快的语气回应，让妈妈放心。在医院里，陈益还收到了患者寄来的感谢信，字里行间都是对捐献者的感恩和对生命的期望。

谈及这次捐献的感受，陈益表示：“我完全没有怕的，对自己充满信心。”他为自己的这一行动感到十分自豪，认为这是一件很有意义的事情。他的勇敢也感染了身边人。宁波东星电子有限公司副总经理洪海江表示，陈益是个阳光开朗的男孩，每年都会积极参加献血活动。这次他捐献造血干细胞，公司全力支持配合，不仅给予休假和奖励，还会在公司内部进行广泛宣传，希望能带动更多的年轻员工加入到这份志愿公益事业中来，帮助更多需要帮助的生命。

记者近日还获悉，浒山街道湾底社区的社区副主任马海波也接到了造血干细胞匹配成功的消息，将于10月29日进行造血干细胞采集。马海波于2015年登记入库，得知匹配成功后，他同样表示非常自豪和激动。他的妻子和孩子全力支持他的捐献决定，20岁的儿子说：“爸爸你是去救人的，为你感到骄傲！”造血干细胞移植是救治血液病患者的重要手段，但在非血缘关系间配型的成功率只有几分之一到十几万分之一。陈益和马海波都表示希望能通过自己的行动，鼓励更多的人加入到造血干细胞捐献的行列中来，为更多患者带去生命的希望。

桥城@微事

大事小事 不文明行为 欢迎@慈溪日报或在慈晓·慈圈发帖

微播报

慈晓客户端“慈圈”圈友旅人（沈斌焯）：美好的晚年弹奏出美美的生活旋律。（10月20日4时58分）



慈晓客户端“慈圈”圈友火箭熊出没：漫步山村古道，沿途柿子林漫山遍野，火红的柿子就像一盏盏小灯笼挂满枝头，煞是好看。（10月20日13时33分）



慈晓客户端“慈圈”圈友大王叫我来巡山：有道理。（10月19日20时22分）



慈晓客户端“慈圈”圈友陈记铺子：我们一起用力！（10月19日21时22分）



纪莽原 整理

用“美丽行动”护“美丽风景”



金秋送爽，丹桂飘香，大街小巷弥漫着迷人的气息。然而，在这美景之中，不文明现象仍时有发生，折枝摘花、乱扔垃圾，更有车辆随意停放在草坪上，不仅煞风景也有损文明形象。愿我们共同摒弃陋习，让城市更加文明、和谐。

摄影 全媒体记者 王焱江

管住餐饮油烟味 让城市“烟火气”更“洁净”

全媒体记者 鲁奕呈 通讯员 沈巍巍 陈彬杰

本报讯 近日，市综合行政执法队环杭州湾创新中心中队在辖区内开展餐饮业油烟污染专项整治，防治餐饮业油烟污染。检查结果，辖区110余家餐饮业油烟商户均安装了油烟净化设施。针对少数几家存在净化设施未定期清洗、未正常使用或者破损待修等情况，执法人员当场进行了教育引导，责令其在规定期限内整改到位，确保油烟排放达到环保标准。同时，中队队员还为餐饮经营者分发、解读《致餐饮经营者的公开信》。

近年来，环创建设办在整治餐饮业油烟污染中，抓前端治未病，将是否安装净化设施作为餐饮单位能否营业的重要条件，要求各经营者严格执行油烟净化设施安装、维护、使用和清洗的有关规定。同时，以查促管，结合各片区常态化检查、不定期整治督促、多部门联动处置投诉举报油烟扰民问题等多套“组合拳”夯实治理基础，在职责范围内平衡好经营者的合法合规诉求和群众生活需求，工作成效持续凸显。今年以来，针对辖区餐

饮业，中队共计开展日常检查2700余次，集中整治2次，大综合一体化综合执法4次，通过率98.6%，妥善处置4起油烟扰民问题，获得群众高度认可。环创中心作为我市“双创”主平台，截至2023年底，区域内注册入驻企业超3000家，带动就业2万余人，已投用楼宇入住率95%以上。

应运而生的丰富多彩餐饮业不仅方便了群众的就餐需求，也是城市消费的靓丽风景线。“环创区域是城市绿色生态的‘大绿肺’，坚守洁净是我们严格监管的‘底线’。”中队相关负责人表示，将继续严格管控辖区餐饮业，加强督促检查、强化跟踪落实，引导商户主动配合治理，改善辖区人居环境。

秋高气爽迎霜降 草木摇落伴暖阳

全媒体记者 杨贵 通讯员 仲鹏志

前天一场冷空气南下，气温也随之陡然直下，由上周五的最高气温33.2℃，跌到了昨天的21℃附近。凉风伴着阵阵秋雨袭来，凉意明显，外套成了必需品，街头已鲜少短袖T恤的痕迹。

据市气象台发布的天气预报，今天中高层西南气流，多云到阴，气温17℃-25℃。气温回升，意味着上一轮冷空气的影响已成为过去式。不过来到10月下旬，冷空气也不会消停下来。预计明天受到槽切影响，后期有冷空气南下，只不过因为湿度条件欠佳，对天气的主要影响是云系增多。明天多云到阴局部小雨，17℃-23℃。

周三一直到周五，我市低层处于低层高压底部，天况转晴。其中周三多云，15℃-20℃，偏北风3-4级。周四、周五均为晴到多云的好天气，最低气温14℃-16℃，最高气温21℃-24℃。目前来看，明天这一轮冷空气带来的降温幅度有限。市气象台预报员表示，这是因为上一轮冷空气带来大幅降温，基础气温已经处于较低水平，新一轮冷空气没多少发挥的余地。而且由于湿度偏东，降水也偏弱。

周三将迎来霜降，这是二十四节气的第十八个节气，也是秋季的最后一个节气，“秋风萧瑟天气凉，草木摇落露为霜。”在节气起源的北方，草木黄落，蛰虫咸伏，该飘零的飘零，该潜藏的潜藏。进入霜降后冷空气南下越来越频繁。央视气象主播宋世杰提到，霜降时节，初霜将波及几乎整个“三北地区”，并向中原地区渗透。但实际上，霜降并不是表示“降霜”，而是表示气温骤降、昼夜温差大。就全国平均而言，“霜降”是一年之中昼夜温差最大的时节。

霜降时节，气温已经降下来了，不少人听从老话选择“秋冻”来调理养护身体。一般来说，“秋冻”强调的是在秋季气温逐渐降低时，不要过早添加太多衣物，适当让身体感受一些寒冷，以此来增强身体的耐寒能力。此外，霜降时节，初霜将波及几乎整个“三北地区”，并向中原地区渗透。但实际上，霜降并不是表示“降霜”，而是表示气温骤降、昼夜温差大。就全国平均而言，“霜降”是一年之中昼夜温差最大的时节。

<p>星期一</p> <p>多云到阴 17℃-25℃</p>	<p>星期二</p> <p>多云到阴局部小雨 17℃-23℃</p>	<p>星期三</p> <p>多云 15℃-20℃</p>	<p>星期四</p> <p>晴到多云 14℃-21℃</p>	<p>星期五</p> <p>晴到多云 16℃-24℃</p>
------------------------------------	--	----------------------------------	------------------------------------	------------------------------------

掌起“减负提效” 优化营商环境

全媒体记者 杨贵 通讯员 傅璐璐 许藏之

本报讯 随着“大综合一体化”行政执法改革的走深走实，近日，掌起镇综合行政执法队联合应急、消防、市场监管等6个部门对掌起万洋众创城内36家企业开展了“一站式”综合执法检查。这是该镇执法部门始终坚持以“优化升级、提质增效”的理念扎实开展行政检查，因地制宜聚焦基层智治需求，不断探索“一站式”执法检查，助企惠企、优化营商环境中的一个缩影。

企业自查。本次“一站式”执法检查包含安全生产管理、消防设施配备、垃圾分类等多个重点项目。检查当天，各职能部门“按约”下沉至园区进行检查，检查前统一亮出行政行为码，使被检查企业充分了解本次检查任务类型、参与部门、监管事项等详细信息，并且通过全流程在线运行、实时对照，更直观地看到存在的问题与不足。而对于园区企业来说，集中检查最大程度减轻了企业迎检负担，受检企业纷纷为此“点赞”。据掌起镇综合行政执法队执法人员介绍，“一站式”检查一方面通过“预约”做好政企对接，督促企业按照检查清单预先做好全面自查，从而节约“扰民时间”；另一方面，通过“邀约”强化企业“共治自觉”，有针对性整改相关问题，政企间的“双向奔赴”为实现闭环式治理贡献力量。

据介绍，所谓“一站式”执法检查，就是指根据企业信用评价、违法记录等综合情况进行信用监管分级，以“按级定检”“预约+邀约”的“双约制”模式实现“综合查一次”，切实避免重复检查、多头执法的现象发生。掌起万洋众创城是以“五金模具创新、家电电子智造”为产业重点的特色产业“小城”。园区内企业众多，历来为执法检查的难点。在检查开始前，掌起镇综合行政执法队对众创城内各企业进行了“群体预约”，公开检查清单鼓励

优化营商环境的成果不仅能促进企业的发展和壮大，也能为掌起经济的持续增长提供有力的支持。“下阶段，我们将继续加强力度、健全机制，切实厚植营商环境之沃土，助力企业茁壮成长。”掌起镇综合行政执法队负责人祝琦杰表示。

普法活动送到家门口

全媒体记者 戚一翔 通讯员 王诗蓓

本报讯 日前，市司法局坎墩司法所联合坎墩街道三四灶村举办了一场别具特色的敬老普法活动。

活动现场，坎墩司法所普法志愿者们通过设置法律咨询台、发放宣传资料、开展有奖问答等多种形式，向老人们普及了遗产继承、赡养纠纷、防诈骗等方面的法律知识。“免费领鸡蛋”的新型诈骗手段，曾有个别老人贪小失大。为了避免类似情况的发生，志愿者们将“谨防免费领鸡蛋”的宣传海报放在了活动现场的C位，并结合实际案例向老人阐明“免费领鸡蛋”的诈骗套路，提醒大家提高警惕，切勿因贪图小便宜而上当受骗。

“非常感谢这次送法活动让我们老年人学到了不少法律知识，也了解了一些维权途径。”王阿姨向记者表示，通过志愿者的讲解，让她了解到了一些“诈骗套路”，提高了防诈意识，希望类似的活动能够多举办一些，让更多的老年人受益。坎墩司法所表示，将继续携手村（社区）开展各类普法活动，为居民提供更加便捷、高效的法律服务，共同营造和谐美好的社区环境。